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позитивного іміджу. Перевага у витратах досягається та зумовлюється за 

допомогою збільшення масштабів діяльності, підвищення продуктивності 

праці, модернізації виробництва.  

Таким чином, імідж підприємства, може трактуватись, як сталий образ у 

свідомості реальних і потенційних споживачів й персоналу щодо вироблених 

товарів і послуг, тих ціннісних характеристик підприємства, які визначають 

різні по направленості, активності взаємозв’язки з ним. Разом з тим 

необхідно відзначити, що розуміння особливостей іміджу підприємства, 

специфіки його формування у конкретних суб’єктів господарювання 

вимагають подальших теоретичних розробок і аналізу різноманітного 

емпіричного матеріалу з даної проблематики. 
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Останнім часом роль соціальної відповідальності в світовому маштабі 

постійно зростає, набуваючи значного впливу на соціально-економічний 

розвиток та динаміку, формується нова парадигма результативного 

функціонування суспільства, яка базується не на максимізації прибутку, а на 

відповідальному поводженні до основних груп стейкхолдерів.  

Питання розвитку теоретичних та методологічних засад розвитку 

соціальної відповідальності, формування принципів її реалізації у практиці 

ведення бізнесу, обґрунтування методики оцінки ефективності соціальної 

відповідальності на мікрорівні в сучасних умовах господарювання 

висвітлено у працях зарубіжних та вітчизняних вчених-економістів: В. 
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Ярової [1], І. Керолла, Г. Боуена, Р. Фрімана, І. Грушова, Л. Матвійчука [2], 

О. Лазаренко, тощо.  

Значні економічні, соціальні та екологічні потрясіння останніх 

десятиліть змусили переглянути усталені практики ведення бізнесу і 

принципи організації соціального сервісу. Саме тому в минулому столітті 

з'явилась концепція корпоративної соціальної відповідальності (КСВ), яка 

визначає новий підхід до управління підприємством, з кожним днем залучає 

в сферу свого впливу все більшу кількість компаній по всьому світу[3, 5]. 

Поряд з тим, великі промислові підприємства мають високий рівень ресурсо-, 

енерго- і матеріаломісткості, вони, будучи акумуляторами значних 

матеріальних, людських і інших ресурсів, мають високий потенціал впливу 

на суспільний добробут, соціально-економічну стабільність і сталий 

розвиток, що зумовлює гостру необхідність не тільки в соціальній, а й 

етичної та екологічної відповідальності.  

Питання соціальної відповідальності на практиці активно 

реалізовувалися з початку XIX століття: рух по захисту прав трудящих і 

використання перших соціальних програм британським промисловцем Р. 

Оуеном; організація будинків милосердя священиком Іоанном 

Кронштадським; участь вітчизняних підприємців у становленні системи 

соціального обслуговування в державі. Практики подібної діяльності стають 

предметом пильного дослідницького інтересу з середини XX століття. 

Теоретична концептуалізація цієї проблематики сталася в 1953 р. завдяки 

статті Г. Боуена "Соціальна відповідальність бізнесмена", в ній автор 

говорить про те, що корпоративна соціальна відповідальність — це реалізація 

такої політики, прийняття таких рішень, які були б бажані для досягнення 

цілей і реалізації цінностей суспільства.  

Соціальна відповідальність бізнесу носить багаторівневий характер [4]: 

 
 

Рис. 1 Рівні соціальної відповідальності бізнесу 
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Відомі світові компанії вже протягом багатьох років вважають, що 

надійними партнерами можуть бути тільки ті, які використовують етичні 

підходи до громади в цілому і до своїх співробітників зокрема. Тому 

міжнародні експертні організації, асоціації бізнесу, аудиторські фірми наразі 

активно розробляють стандарти у складанні та верифікації соціальної 

звітності компаній. Ці звіти повинні доповнювати фінансову інформацію і 

дозволяти мати чітке уявлення про сталість і довгостроковість 

перспективного розвитку бізнесу. 

Застосування корпоративної соціальної відповідальності надає 

компаніям конкретні переваги,  зокрема, покращення управління завдяки 

запобіганню ризикам; покращення репутаційного менеджменту; збільшення 

обсягів продажу та частки ринку; мотивування співробітників; оптимізація 

операційних процесів та зменшення витрат; лояльність інвесторів; 

покращення фінансових показників діяльності; налагодження стосунків із 

державним сектором та суспільством тощо. 

Еволюція поглядів на КСВ формує нові підходи до її  сучасної концепції 

в епоху глобалізації. 
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